
PROBLEMAS DE QUÍMICA

EQUILIBRIO QUÍMICO       

EXEMPLO 5: Nun recipiente introducimos Br2, a unha presión parcial de 1,00 atm e H2, a unha 
presión de 1,50 atm. A certa temperatura alcánzase o equilibrio cando Kp é 0,50. Calcula as presións 
parciais das tres substancias presentes no equilibrio: Br2(g) + H2(g)  2 HBr(g) 

Br2(g)   +   H2(g)      2 HBr(g)

PInic                  1              1,5
PEq                 1–x          1,5–x              2x

K p=
(PHBr)

2

PBr2 ·PH 2

=
(2 x)2

(1−x) ·(1,5−x )
=0,50

4 x2=0,5 (1,5−2,5 x+x2)

4 x2=0,75−1,25 x+0,5x2

3,5 x2+1,25 x−0,75=0

x=−1,25±√1,252+4 ·3,5 ·0,75
2 ·3,5

=−1,25±3,47
7

x1=0,317atm      x2=−0,674atm

O valor negativo non nos vale, pois nos fai unha presión negativa no equilibrio.

(PBr2)eq = 1 – x = 1 – 0,317 = 0,683 atm
(PH2)eq = 1,5 – x = 1,5 – 0,317 = 1,183 atm
(PHBr)eq = 2x = 2· 0,317 = 0,634 atm  
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